
Notatka do zeszytu klasa VI. Na podstawie zagadnienia z podręcznika str. 106-111 

 

Temat: Przemysł i usługi we Francji. 

1. Położenie i cechy krajobrazu: 
� Europa Zachodnia, dostęp do Atlantyku i M. Śródziemnego 
� Większość terenu to niziny 
� Część gór Alp na południu  i Pirenejów na zachodzie 
� Klimat umiarkowany ciepły morski, na południu kraju podzwrotnikowy 
� Blisko 63 mln ludności, 4 miejsce w Europie 
� 80 % ludzi mieszka w miastach 

2. Przemysł: 
� Wydobywczy węgla, gazu, rudy żelaza 
� Przetwórcy spożywczy, chemiczny, farmaceutyczny, maszynowy, 

samochodowy 
� W ostatnim czasie rozwój przemysłu zaawansowanych technologii opartych na 

wysokiej elektronice tzw. high-tech (haj-tek) np. sprzęt elektroniczny, 
medyczny, optyczny, lotniczy, kosmiczny 

Ośrodki przemysłu high-tech ściśle współpracują z ośrodkami naukowymi 
(uczelniami wyższymi) w celu pozyskiwania nowych technologii. 
Takie miejsca to ​TECHNOPOLIE. 

3. Rolnictwo: 
� Wysoka jakość produktów rolnych 
� Rolnictwo towarowe tzn. nastawione najczęściej na jeden gatunek uprawy 

roślin i hodowli zwierząt 
� Tradycyjne sery i wina 

4. Usługi: 
� Transportowe, turystyczne, handlowe, medyczne, finansowe itp.  
� We Francji, państwie o wysokim poziomie rozwoju, usługi stanowią dużą 

część dochodu państwa czyli ​PKB 
Wskaźnik PKB (produkt krajowy brutto) czyli wartość roczna 

wyprodukowanych towarów, świadczonych usług, przemysłu, rolnictwa 
w przeliczeniu na 1 mieszkańca. 

 
 
Bardzo Was proszę prześledźcie tekst z podręcznika i zróbcie ćwiczenia na tej 

podstawie str. 69 zad. 2, str. 70 zad. 3,4,5  ​Dla chętnych zadanie dla 
dociekliwych str. 72 

Zachęcam do wchodzenia na stronę ​https://online.seterra.com/pl/vgp/3021 
 
           Pozdrawiam. W. Klecka 

https://online.seterra.com/pl/vgp/3021


 

 


